

северо-запад

17



Срочно перекрасить!
Все строительные заборы в Петербурге станут серыми

В СМОЛЬНОМ решили: все временные ограждения строительных площадок в Северной столице должны быть не синими, как сейчас, а серыми. Объяснение новой нормы несколько неожиданное: по словам вице-губернатора Игоря Дивинского, серые заборы лучше впишутся в городской пейзаж и смогут «поднимать настроение петербуржцам». Кроме того, комитету по строительству поручили разместить на заборах красочные баннеры с видами будущих зданий.

СТОП-КАДР



В Санкт-Петербурге прошел День Достоевского. В этом году он был приурочен к 150-летию романа «Преступление и наказание». Самым ярким мероприятием стало шествие огромных писателей и литературных героев по центральным улицам города. Вечером на Манежной площади ФМД-Театр показал спектакль «В начале июля, в чрезвычайно жаркое время...».

Во благо ли?..

В Карелии закрывают все детские дома

ОБЩЕСТВО

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

С 1 января 2016 года в Карелии не будет детских домов. Их реформируют в учреждения нового типа — межмуниципальные государственные организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Всего в республике насчитывается более двух тысяч детей-сирот. 80 процентов из них живут в замещающих семьях — приемных и опекунах. Остальные, а это, как правило, ребята подросткового возраста, на сегодня находятся в 10 муниципальных и двух республиканских детских домах.

По новой форме сиротские учреждения переведут из структуры образования в систему министерства здравоохранения и социального развития. Детские дома в районах, а также приюты и разнообразные центры объединят по «кустовому» признаку. Получится, что в некоторых поселениях сиротские учреждения вообще закроют. Детей переселят в другие населенные пункты. Как считают специалисты, это не очень хорошо. Ребята потеряют связь со своей малой родиной, оставшимися род-

ственниками, бабушками, у которых они могли провести выходные, праздники и каникулы. Лишатся работы и сотрудники.

Как заявляют чиновники, вопрос создания новой модели учреждений прошел широкое обсуждение.

Но далеко не все поддержали идею властей. Татьяна Путролай-

Подобные мысли высказывали и представители администрации Пряжинского, Кондопожского, Суоярвского районов.

Намерены закрыть детский дом в селе Вешкелица. Там считают, что если такое произойдет, то возникнут проблемы и у деревенской школы. Ведь воспитанники детского дома составляют

В Петрозаводске уже образовалась очередь из потенциальных приемных родителей

нен, глава администрации Муезерского района, считает, что ситуация в районе далека от идеальной. Здесь проживают чуть больше 11 тысяч человек, из которых детей до 18 лет — 1617. Из них 670 мальчиков и девочек живут в малообеспеченных семьях.

— У приюта хорошая практика, за последние два года ни одного ребенка из района не определили в детский дом. Сотрудники учреждения работают с семьями, делают все для того, чтобы дети оставались со своими биологическими родителями. Объединение с Костомукшей будет нелегким из-за плохих дорог, — отметила Татьяна Путролайнен.

приличный процент обучающихся. Когда число учеников уменьшится, естественно, придется сокращать учителей и другой обслуживающий персонал. Доводы у всех похожие: сложившаяся уникальная методика работы с детьми, боязнь сиротских учреждений потерять самостоятельность, сокращение педагогических кадров, отрыв воспитанников детских домов от привычной территории и нарушение родственных связей.

По словам заместителя министра здравоохранения и социального развития Карелии Ольги Соколовой, главная задача новых организаций — устройство ребенка в замещающую семью. И за последние годы количество семей, желающих взять на воспитание сироту, увеличилось в несколько раз.

В Петрозаводске уже закрылись два детских дома и образовалась даже очередь из потенциальных приемных родителей. Но в большинстве своем они берут маленьких детей. Подростки будут находиться в центрах постинтернатного сопровождения.

Квартира вместе с дипломом

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Молодым специалистам до 30 лет, получившим в Ненецком округе среднее профессиональное образование, будет предоставляться служебное жилье за счет специализированного государственного жилищного фонда НАО. Соответствующий закон принят депутатами округа.

Это стало логическим продолжением работы по решению квартирного вопроса работающей молодежи в НАО. В апреле здесь был принят закон, предусматривающий возможность предоставления служебного жилья «коренной» молодежи — выпускникам вузов, которые по окончании учебы вернулись в округ и устроились на работу. Тогда власти уравнили местных жителей — выпускников вузов, которые возвращаются в НАО для работы, с теми специалистами, которые приезжают в регион по приглашению.

Сегодня возможность получить жилье в специализирован-

ном жилфонде появилась у тех, кто окончил средние специальные учебные заведения в Нарьян-Маре: Ненецкий аграрно-экономический техникум, Нарьян-Марский социально-гуманитарный колледж имени Выучейского и Ненецкое профессиональное училище.

Как отмечают в администрации НАО, молодые люди из сельской местности, отучившись в Нарьян-Маре, нередко не могут устроиться работать по специальности в своем населенном пункте и одновременно не могут остаться в городе из-за отсутствия жилья. Новый закон призван частично решить эту проблему. Жилье в соответствии с принятым законом предполагается предоставлять в Нарьян-Маре и поселке Искателей. По словам депутата Александра Лутовикова, в дальнейшем программу планируется распространить и на сельские поселения округа.

Людмила Гализова,
Ненецкий АО

ЧП в Сырково

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Новгородской области проверят все крупные строительные объекты на предмет выполнения проектно-сметной документации и соблюдения правил безопасности при проведении работ.

Увы, поводом для этого стала трагедия, произошедшая во время строительства спортцентра для ОМОНа в Сырково. 3 июля здесь обрушилась крыша. Упав с 14-метровой высоты, погибли пятеро человек, еще один пострадавший находится в реанимации.

По факту произошедшего возбуждено уголовное дело, директор строительной фирмы и прораб задержаны. Пока неизвестно, кто именно понесет ответственность за гибель людей, но ни у кого нет сомнений в том, что здесь имел место целый ряд грубейших нарушений.

— Мы подробно проанализировали ситуацию: был нарушен проект, не соблюдались правила

техники безопасности, не была организована должным образом работа на высоте, не были предусмотрены средства защиты для строителей. За это, безусловно, придется кому-то отвечать, — говорит губернатор Новгородской области Сергей Митин.

Власти Новгородской области и Великого Новгорода пообещали оказать материальную поддержку семьям погибших, четверо из которых — местные жители. Пятым — студент третьего курса факультета строительства НовГУ из Камеруна. Он проходил на стройке производственную практику, и это был его первый рабочий день.

Евгения Цинклер,
Новгородская область

СПРАВКА «РГ»

По данным прокуратуры Новгородской области, проверке подлежат около 70 объектов капитального строительства.

Тест на грамотность

ИНИЦИАТИВА

Вологодские чиновники перед приемом на государственную и муниципальную службу будут проходить обязательное тестирование на знание русского языка.

С такой инициативой выступили преподаватели регионального государственного университета. Филологи предложили объединить усилия различных общественных структур по изучению, развитию и использованию родного языка. Глава региона на идею поддержал. С недавних пор на Вологодчине официально работает совет по русскому языку.

Первое пробное тестирование среди чиновников уже прошло, в

нем приняли участие 324 человека. Сто баллов не набрал никто, но в целом результаты неплохие: в среднем 71 процент правильных ответов. Самый высокий показатель — 94 процента — у сотрудника департамента защиты населения области и у муниципального служащего из Сокола. А хуже всех справился с заданием чиновник из Вологодской области — 32 процента.

— Я уверен, что при проведении конкурсов на муниципальную и государственную службу введение тестирования по русскому языку позволит нам поднять уровень грамотности на более высокий уровень, — отмечает губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.

Светлана Цыганкова,
Вологодская область

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Ерванд Хидишян,
министр здравоохранения и социального развития Карелии:

— Упор в данном случае нужно делать не на мастерство педагогов и их заинтересованность, а на идеологию. Затратная система детских домов малоэффективна. Большие средства, вкладываемые в детские дома, не дают необходимых результатов. Нашей базовой целью должна стать профилактика социального сиротства. Мы обязаны адаптировать ребенка в социум, а не делать из него потребителя, не приспособленного к самостоятельной жизни. Во главе всех решений должны стоять дети и их интересы.